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1006 január MA uj előfi*eté«t nyi 
tunk a Debrecenre. Kérjük aaokat a 
t előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek 
**gy lejár előfizetésük december vé- 
fién, vagy pedig lakunkat a jövőre meg 
rendelni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
legyin.

Sarásdák

A Hortobágy hasznosításának Kérdését 
hosszasabban tárgyaló cikket irt Kövendi 
Domokos a Macsi uradalom intézője, mely 
mintegy válaszul szolgált volna Bókessy 
László uradalmi igazgató „Hortobágy hasz­
nosítása“ cimü cikkére, mely mint a „Deb 
récén“ melléklete látott napvilágot.

A „Debreceni Rsggeli Újság“ szemre 
hányással illette lapunkat már a multi.ben, 
hogy Kövendy ur válaszát nem adtuk ki, 
mert az nem felelt volna meg, a „Debrecen“ 
ez ügyben elfoglalt álláspontjával. Akkor 
nem akartunk védekezni, sem pedig magya­
rázatba boosáj tkozni, azonban most, mikor a 
jelzett lap újra eló hozakodik e kérdéssel, az 
igazságnak megfelelően kénytelenek vagyunk 
kijelenteni, hogy bármennyire is nagy a mi 
beosülésünk Kövendy ur személye iránt, még 
sincs neki igaza. Kövendy ur azt kívánta

tőlünk, hogy négy öt oldalt kitevő cikkét 
ne folytatásokban hanem egyszerre közöljük 
le. Mi csupán ezt tagadtunk meg és kértük 
hogy mellékletként közöltesse cikkét, mert 
lapunk kis terjedelménél fogva a kívánsá­
gának másként eleget ténni nem tudunk.

A jelzett lap szemrehányást tesz, hogy 
Békessy László viszont válaszát előbb ki- 
adtuk, mintsem Kövendy ur cikke lapjukban 
véget ért. Ok bizonyára nem olvasták a 
„Város“ múlt heti számát.

*

December 19-ikénok kétség nélkül meg­
van az az eredménye, hogy Bécs most már 
az egész országgyűléssel találja szemben 
magát. De vájjon több sikere lesz-e az egy­
hangú tiltakozásnak, mint volt az eddigi­
nek, mely ugyancsak egyhangú volt, de a 
szabadéivüpárt tümetö távozása után kelet­
kezett ?' És ha lesz sikere, ér e majd ez a 
siker valamit a nemzet szempontjából; kár­
pótol-e a küzdelmekért, áldozatokért; hoz-e 
jobh jövendőt; eltiporja-e a korrupciót, az 
erőszakot; ad-e több jogot és megvalósítja e 
a nemzet törekvéseit ? Mi nem téphetjük ki 
lelkűnkből oly hirtelen a bizalmatlanság csi­
ráit, miat a lelkes tapsolók. Mi aggódva lát­
juk, mint lép fel Tisza István a második 
Deák Ferenc szerepében, beváltva hangosan 
álmodó híveinek vágyait, hogy a nagy zűr­
zavar után ő ednálja meg a „második ki-
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Wesest“, Bele sápadunk abba a gondolatba 
hogy * nemzeti mozgalom esetleg körbe 
futhatna és Visszatérne oda, a honnan kju 
lódult, nyakunkon hagyva az erőszakos és 
korrupt kormággrzati rendszert.

*

Valahogy más most a Debrecen-utca 
képe mint egyébkor. Aki sokat jár az ut. 
oán és kedve van megfigyeléseket tenni, 
okvetlen konstatálja, hogy az utca ké ’ 
ezen a héten szokatlan. Küszübön a ka-

az utoán embere­
ken Iá,szik, hogy ez a hőt a karácsony hete 

tAhová néz az ember: sietnek az emberek 
Mindenki siet; urak, hölgyek, gyerekek. És 
mindenki visz valamit a kezében, kis cso­
magot, nagy csomagot, kis dobozt, nagy do­
bozt, Valamennyi titokzatos csomag, mind­
egyik pakkocskábao egy-egy jól ős féltve 
őrzött titok. Régi szokás, kedves szokás • 
igy karácsony előtt mindenki szereti elrej­
teni az ajándékozási kedvet és a titokzatos 
csomagokat úgy elhelyezni odahaza, hogy 
csak a szent estén tudják meg, akiket illet 
hogy hát mit is hozott a Jézuska? A férj* 
belép ős a feleség gyorsan elrejt valamit 
mialatt a férj is gyorsan bedobja a szek­
rénybe a magával hozott csomagot. így a 
gyerekek is. Általános a dugdosás, a titko­
lózás. Gyűlnek, gyűlnek a titokzatos osoma-

Övök hála,.
Irta: Herceg De*sö.

Esteledett. A nap vérpiros korongja 
bár nem tűnt még el a látóhatáron, de 
gyenge fénytelen sugarai nem tudtak keresz­
tül hatolni az ablak sűrű függönyén é» benn 
a szobában eötétetni kezdett. Alig lehetett 
az egyes bútordarabok, képek körvonalait 
moghatározni.

Csőn volt, csak az egyenletes, mély 
lélegzés árulta el, hogy valaki van a szo­
bában.

Litzger hadnagy „hiánytalanul“ felöl­
tözve feküdt az ágyon és mozdulatlanul, — 
nyitott szemekkel bámult a nagy semmi­
ségbe. Úgy hajnal tájban került csak haza 
széles jókedvben s öntudatlan állapotban 
dűlt le, a mint volt, az ágyra a azóta is igy 
feküdt ott.

Mint agy rossz álomra gondolt most 
vissza az éjjel történtekre. Mi is történt vele 
tulajdonképpen? És hirtelen összezavarodott 
elméjében sok sok minden: bor, pezsgő, szép 
leány . . . kártya . . . Igen a kártya, most 
to árt világosan. tisztán emlékszik. Boros fő 
vei leült kártyázni, Játszott, játszott— ős 
végül vesztett. Nem sokat* de ki kell egyen

liteni. Neki meg éppen semmije sínesen 
Hová forduljon, kitől kérjen kölcsön ? . .
A határidő meg közéig, félelmesen közéig.

Erős kopogás hallatszott ekkor az aj­
tón, nyomban u.ánna feltárul az s belép rajta 
egy hatalmas alak, keményen mondja:

-- Hadnagy urnák aiáasan jelentem, el­
hoztam, a napiparancsot.

Szegény hadnagy, mintha mily álom 
ból verték volna fel, ijedten rezzent össze e 
váratlan kemény hangra.

Anélkül, hogy csak megmozdult volna 
is, dühösen kiabálni kezdett:

— Hányszor mondtam már, hogy ne 
háborgassatok a nspiparanososal ? Adjátok a 
fenébe künn át a legényemnek. Persze nek­
tek hiába beszél az ember . . .

Fáradtan, bágyadtan kelt föl. Milyen 
sóhajtott, azután megcsavarta a villamos 
lámpa gombját és világos lett.

El akarta venni a naposkáplártól, mert 
6 volt a belépő alak — d napipp.ranosot,

— Oh, ön az önkéntes Fajadi ? — szólt 
mentegetödzve. — Bocsásson meg előbbi sza­
vaimért . . . Sötét volt, nem tudtam, hogy 
ön az ... ne haragudjon , . .

Kelletlenül mosolygott az önkéntes. 
Litzger pedig folytatta :

— Üljön le, kérem, mig átnézem a na- 
piparanoaot . . . Higyje el nem csoda, ha 
az ember kifakad . . A fejem de fáj . .

Félénken kérdá az önkéntes :
— Rosszul van hadnagy ur ?
~ Risszul, igen. Annyira rosszuk 

hogyha reggel nem jelenkeznék szolgálat- 
tételre, tudhatja — főbelőttem magamat,

— De hadnagy ur szakította félbe ijed 
ten ez önkéntes — csak nem oly Komoly a 
baj. Kérem rögtön futok az ezredov ros 
úrhoz.

F^delmasan nevetett a hadnagy ős 
csak ennyit mondott:

— Maradjon kérem.
Sokáig szótlanul] ültek aztán. A had­

nagy a napiparanoaiolvasásába mályedt, pe­
dig látszott Fájta, hogy nem olvas,: habozott 
nem tudta, beszéljen-o, Ltllgassonze inkább. 
Majd hirtelen az önkén: es felé fordult:

— Adja szavát, hogy senkinek sem 
szól róla.

Kezet fogtak.
— Érzem, hogy beszélnem kall. Könny- 

nyitek ezáltal magamon. Az éjjel a kelleté­
nél jobb hangulatban voltam, sokat ittam, 
no, aztán valaki nem mondom meg hogy 
kicsoda kártyázni hitt,

Emeli M étvAgyet él • teilsiilyt, megnlla- 
tell > műiéit, vAlidékot, éjjeli tamlAst.
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köMgés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos; állni naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredé/i csomagolást,
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gok, mert hát mindig nagyobb öröm a* 
olyan ajándék, mely egyúttal meglepetés is, 
Most tehát a titogzatos csomagok élénkítik 
as utcát. így lesz az vasárnapig, a mikor 
a karácsonyfa körül kisül minden meg­
lepetés.

Futás.
Irta: Bakonyi Samu.

Be kellett következnie. A nagy­
hangú hencegés, a Wertheimer-csapszék 
és a Bachus- pince odúi nem segíthették 
többé. A magyar országgyűlés, a tör­
vényhatóságok és az egész nemzet el­
lenállása mégis hatalmasabb erőnek 
bizonyult, mint Kristóífy József ur és 
társai eszeveszettsége. A törvényhozás 
mindkét Házának osztatlan egyértelmű­
séggel meghozott határozata után a 
darabontok szeméremérzete utolsót lob­
bant s — megásott sirvermükre ne 
hányjunk piszkot, — talán ennek is 
része lehetett egyetlen örvendetes cse­
lekedetük elhatározásában-

De ha igazsága van annak a jám­
bor Bentham Jeremiásnak, akit a mi­
nap a kevésbbé jámbor báró Fejérváry 
Gézával sétáltatott az ő mindenesetre 
litteratuh iródiákja, hogy a halottakról 
nem a jót, hanem az igazat kell meg­
írni ; akkor bizony a császári politika 
ezen csúfosan kimúlt halottairól jót 
csak hazudnunk lehetne. Mivel pedig 
végleges eltakarittatásukig még akad 
elég készséges penna, az utálatos di­
csőítésektől hemzsegő halotti beszéd 
megírásával hadd szolgálják meg ezek 
a derék urak azt a sok földi jót, amit 
a néhai hatalmasságoktól ők igazán és 
bőven élveztek.

Mi azonban a nyitott verem előtt 
állva is csak az igazat akarjuk meg­

mondani Az igazság pedig az, hogy 
Kristóffy urék ezt a vermet nem ma 
guknak ásták. A nemzeti akaratot 
szerették volna ők elföldelni jó mélyen, 
hogy többé soha föl ne támadhasson. 
És gonosztevő agyvelejűk pokoli fur- 
fangjával a temetést azokkal akarták 
volna elvégeztetni, akiknek a jogait a 
nemzeti akarat legerősebb tábora életre 
hívni és kiküzdeni, több mint egy em­
beröltő óta törekszik legjobbjainak áll­
hatatos és lankadatlan munkájával. A 
nemzet jogait akarták a néppel letö­
retni és eltemetni.

És ime, most készülniük kell az 
örök, megmásíthatatlan megsemmisülés 
sötét torkába, mely elnyelni őket, hogy 
utánuk semmi más nyom, csak a tö­
mérdek rom és pusztítás emléke marad 
És sírjukra bizony senki sem dob vi­
rágot. A történelem pedig, amelyet nem 
fizetett tollak Írnak, föl fogja róluk 
jegyezni, hogy tanácsukra a király be­
láthatatlan szenvedéssel és nyomorral 
fenyegette meg nemzetét.

Ók tohát elpusztulnak. Megérdem­
lőit sorsuk utólérte őket. A fejedelmek 
szolgái súlyos tanulságot meríthetnek 
dicstelen bukásukból. Vége már azok­
nak az időknek, amikor a nemzet aka­
ratának leigázására büntetlenül lehetett 
vállalkozni. A nemzet mindenkinél erő­
sebb. Mert mindenkinek az ereje egye­
dül a nemzet erejéből fakad és csupán 
abból táplálkozik. A császári uradalom 
feltétlen hatalma, csak a nagyzás gő­
gös képzelgése. Ideig-óráig felülkere­
kedhetik, de ha a nemzet gyáva és 
bűnös lemondással önként nem borul 
lábaihoz, a kitartó nemzetet tartósan 
le nem fejezheti.

Fejérváry, Kristóffy, Lányi és a 
többiek lemondottak és az ország meg 
fog tőlük szabadulni. De a szabadulás

örömmámora ne homályos!tsa el tiszta 
látásunkat. Az ő bukásuk máris a nem­
zet győzelme. De ha szabadságharcunk 
e győzelmes csatáját nem használjuk 
ki teljes erőnkből, a végső nagy diadal 
bizonyosságát nemcsak hogy nem siet­
tetjük, de veszélyeztetjük is. Érlelnünk 
kell a győzelem gyümölcseit. Ha még 
nem szakíthatjuk le, ne kapjunk mohón 
utána. Használjuk ki a kivívott előnyö­
ket. Ha a harcot olyan békével akarjuk 
befejezni, mely a küzdelem célját biz­
tosítja, legyünk rá készen, bogy még 
tovább kell harcolnunk.

És a harc folytatásában immár egy 
tábor legyen egész Magyarország. Ne 
vádoljuk többé egymást a múltnak szo­
morú tévedéseiért. A parlament ellen­
séges pártjainak példáját kövesse az 
egész nagy magyar társadalom. Az el­
ámított, a megcsalt nép eszméljen fel. 
Munkában edzett karok és szenvedésben 
edzett lelkek, sorakozzatok a nemzet­
ért, az értetek küzdő igazak elszánt 
seregéhez. Ha együtt leszünk, a pokol­
nak minden ördöge ellen meg védjük a 
magyar alkotmányt és kiküzdjük a fel­
szabadított magyar nép minden jogát.

Mi lesz?
(§.) Hosszú hőnapok kényszerült pihe­

nése után ismét összeült a magyar parlament 
és ami előre tudott dolog volt — a képvise- 
iőházat újból elnapolták.

Az egész ország hitte, hogy december 
19-ikóre meglesz a oéke. Csalódott az egész 
ország. Keserűséggel, fájdalommal tölt el ez 
minden magyar lelket, mer; a nagy zűrza­
var csak a nemzeti erőt pusztítja, sorvasztja.

Az elkeseredést leginkább az fokozza 
ma, hogy a múlt hetekben megindult béke­
kilátások teljesen letörtek.

Széli Kálmán, a nagy paktuaozó, akit 
talán első sorban lehetne váddal illetni a 
mai fölfordutt helyzet miatt, nagyon is rej-

Loüi.em vele, Vesztettem, Nem sokat, 
biztosan nem is tudom, de alig többet száz­
százötven forintnál. Ma estig meg kell fi­
zetnem és nincs miből . . . Lehet, hogy hol­
nap nem leszek már a töllebbvalója . . . 
könnyelmű voltam, elfelejtettem, hogy sze­
gény gyerek vagyok. Szülei n nem támogat­
hatna«; és szegény apám, jó anyám, milyen 
büszkék is az ő fiukra.

Nagyon megindult volt, elhallgatott. 
Az önkéntes nagyon-nagyon megsajnálta 
szegény hadnagyát. — Nem habozott és 
szólt ;

— De, hiszen az egész baj nem olyan 
irtózatos. Nézze hadnagy ur — én szívesen 
segítek magán. Hazasietek, apámtól, vagy 
akárkitől megszerzőm a pénzt s Őn majd 
visszafizeti nekem lassan, kiesebb részletek­
ben, ahogy akarja, majd ha lesz.

Mindjobban nekihevülve beszélt;
— Már megyek is. Leteszem a szolgá­

lati jelvényeket, addig itt hagyom őket. Azt 
hiszem két óra múlva visszatérhetek ered­
ménynyel

És anélkül, hogy válaszra várna, vagy 
a hadnagyot szóhoz engedte volna jutni — 
elrohant.

Két órával később — berontott az aj­
tón Faludi. Nekipirultan a nagy sietségtől, 
fölindulva az örömtől, hogy hadnagyán se­
gíthet.

— Itt a pénz lndnagy ur — mondta.
Litzger alig tódo‘t az őrömtől szólni, 

Csak mondogatta :
— Köszönöm barátom, köszönöm.
Faludi pedig ismét felesatolta szolgá­

lati jelvényeit és indulni készült.
— Remélem - mondta nevetve — hol­

nap reggel megjelenik hadnagy ur szolgá- 
lattételre ?

Megelégedetten felelt a hadnagy :
— Meg, meg barátom, de ezt neked 

köszönhetem. Örök hálára köteleztél, örök 
bálára

Másnap kora reggel a kivonulás előtt, 
együtt ál iák, szép egyenes vonalba állítva a 
„kihallga áira“ rendeltek. Köztük volt Fa­
lud! is, Az volt a bűne, még pedig főben­
járó bűne, hogy mint szolgálatot teljesítő 
altiszt, mint napos-káplár elhagyta helyét, 
eltávozott engedély nélkül és — rajta 
csípték.

Vájjon mi lesz ebből ?
Éppen most állt meg a százados ur 

Faludi előtt, ki feszes katonás tisztelgés 
után jelenti :

— Százados urnák alássan jelentem, 
hogy megjelentem a kihallgatásra.

—„Tudom, szép dolgokat hallok ma­
gáról. Ön, az intelligens elem engedély nél­
kül, egyszerűen, mert önnek úgy tetszik, 
hátat fordít a szolgálatnak és elmegy sé 
tálni . . .

— Nem hagytam el százados ur a szol­
gálatot — szélt közbe Faludy.

— Nem e, hát hol az ördögbe járt 
majdnem az egész délután folyamán ?

Bátran felelt Faludi, látszott rajta, 
hogy ebbe veti egész bizalmát, egész remé­
nyét :

— A hadnagy úrhoz vittem a parancsot
A százados olyan lett erre, mint a rák. 

Ordítani kezdett, mint egy sakál:
— Nekem mondja ezt, hogy délután öt 

órától este nyolc óráig a parancsot vitte a 
hadnagy úrhoz. Hadnagy ur 1 Hívjátok csak 
a hadnagy urat. Mindjárt kiderül a hazug­
sága.

A hadnagy ott termett századosa előtt, 
rövidesen mondá :

— Parancs, százados ur.
— Hadnagy ur ez a vakmerő önkéntes 

azt állítja, hogy két teljes órán át önnél 
volt a parancsosal. Igaz e ez?

Litzger elsápadt. Eleinte nem tudta 
mit válaszoljon, de ocakhamar feltalálta
magát. .

— Igen is százados ur, nálam volt 
ugyan az önkéntes, de . . . >

— De csak nem két óráig, úgy e — 
szakitá őt félbe a százados.

— Azt hiszem, legalább . . . de . . - 
nem dehogy . . . legfeljebb . . . egynegyed, 
vagy fél óráig százados ur.

Faludi ajkán alig észrevehető gúnyos 
mosoly jelent meg A hadnagy jól látta azt, 
megértette és — megszégyenülten süté le 
szempilláit.

— Tehát látja, még hazudik is hozzá 
— folytatta a százados Faludi felé fordulva, 
de majd nyújtok magának módot és alkal­
mat, hogy leszokjék róla. Miután első biiu- 
totés, tizenöt nap egyes, szigorított egyes, 
értette ? Leléphet.

Faludi katonásan tisztelgett, mintha 
megköszönte volna a százados ur szívessé­
gét. Furcsán óreszte magát. Elkeseredetten 
gondolt Litzger hagy nagyra és lassan, lehaj­
tott fővel megindult szakasza felé.

A mint elhaladt a századiroda előtt, ki­
hallatszott onnan még mindig a százados 
szava:

— Na persze, azért mert önkéntes, azt 
hiszi, neki már mindent szabad. Diese 
Kujone, _..

S mint méltó válasz reá, hangzott Litz­
ger hangos, gúnyos nevetése.

Faludi összerezzent ős meggyorsítva 
lépteit, benyitott szakaszába.
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Hitt ösvényeken keresi a kibontakozás útiét 
«■ egéswn nyiNnveló. hogy nem a függet- 
leneégi pért erejére akarja bízni a békét 
mindinkább n Teresa helyzetbe jutott »lut1 mánypártnak seeretn e előnyök,? Woeit^
me.rt “,Vtijl“»toVtoit 6 6nyöknek 6 szeretné

"*•
iLukáor László tervei sokkal bútatób 

Dök voltak, de ezek is meghiúsultak.
Kár volna eltagadni, hogy mi teszi le 

hetetlenné a béiét. Akik a politikai nagy 
ztTrzavarban nem vesztették el teljesen éles 
Jétásukat, azok eiótt ne n rejtély, hogy mi 
áll útjában a kibontakozásnak.

A függetlenségi párt erejét teljesen 
megbénítja ma a koalíció. Nincs senki sem 
a koihcióban, aki határozott irányt szab- 
hatna a kibontakozáshoz. Kossuth Ferencet, 
aki nevénél, egyém presztízsénél fogva á 
Jeghivatottabb volna erre, a betegsége még 
mind.g ágyhoz kflV, u,y, hogy Kossuth nem 
képes igazi akció kifejtésére

^tBZ f“8getlens6gi párt előtt gát- 
ként állanak a koalíció egyes pártjai, mert 
e-ek most nem azt látják, hogy erőt, tekin 
télyt csupán a függetlenségi párt biztosi 

d® ,e^re.aztl figyelik az egyes pártok, 
hogy mekkora hatalmat biztosíthatnának ma­
guknak az eljövendő kormányban. Az egves 
kiesi pártok hatalmi vágva teljesen leszögezi 
a függetlenségi part akcióképessőgót. Kelle­
metlen bilincsként szorongatják ma a fűz- 
getlenségi párttól nagyon is távól álló frak- 
<uók a fúggeüenség, pártot, melyet a becsü­
letszó kötelez arra, hogy csak a -koalícióval 
egyetemlegesen munkálkodik.

A függetlenségi párt hiába tekinti az 
erszág nagy érdekeit, a koalícióban helyet 
foglaló többi pártok csak pártérdekelvet ig-; e 
kéznek megmen'eni és ezért nincs remény 
erre, hogy kibontakozás egyhamar létrejö­
hessen. Az ország érdekei főié helyecit ezek 
a kiesi párttöredékek a sajat pártérdekeiket 

. .A goidiuei csomót most azzal a merész 
vágással kell kettévágni, a melyre már a 
minap hivatkoztunk. A függetlenségi párt­
nak meg kell szabadulni a* 6t nyűgöző és 
vele egyenesen ellentétes kiesi pártok fciiin- 
osélől és ez -esak egy koalíciós kormány meg­
születésével történhetik meg. A koalíciós kor­
mány nem lehet hosszú életű s mihelyt uj 
választásokat írnak ki, a függetlenségi párt 
parlamenti többsége biztosítva vnn és egy 
magában haladhat a saját utján.

Hogy mi lesz, azt ma senki sem tudja.
De igy kellene a dolgoknak fejlődnie, mert 
a függetlenségi párté lehet csak a jövő .

JOIBIE ÖZEI

ann*HnÄleUÄ.a hetedik emeletről. És 
annál mkább szivünk mélyéből sajnáljuk azt

61"6k 6139«™
_, M Már hetek óta hiába kereset1, nem ka 
pott munkát, Már követ törni is szivén el 
ment volna, csak hogy kenyérért ^ « 
gyermekének száját betömhesse. Da nun den 
kísérlete hasztalannak bizonyult.
„. Fslharo Street 16. számú házban lakott

VIa,1*' ^ eun0k a kicsi szobának ház
ott1 i" ad<5í! Tolt Már a vósső nyomor bin
2 tfZ,U 0 SÓ Puháját adta el a szeren

L ■ber' me‘ynek Arából éppen a reg
e8S?níl2rV felesxge' mikor “kétségbe­
ejtő öngyilkosságra szánta magát.

kezébe fektetett fejjel ült és 
gondolkozott, egyszerre felkelt és elhagyta 

*e*énJes lakásai. Felment a ház hetedik 
ä Até,s onnaQ Icdobta a mély-
2«; SnV6n? az ul?án- ho1 a boldogtalan 

holtan te,6it e!, egyik kis leánykája 
és / mlndenfelől;ől előfutott 

* Ät «nondtók neki, hogy siessen fel 
máméért és hívja le, mert * papa halott.

Rikoltva futott fel a kis leány és mondta 
meg édes anyjának, hogy a papa „d ed“. A
„ “sszony erre a hírre ájulían esett
össze a szoba padlóján.

Két elősiető rendőr felszedte az öngyil­
kos szabót az uíea kövéről, mely vérétől pi­
ros leit és bevitték a ház folyosójára, mis &
Síirk«C9i! eiérkezett A mentők csakhamar 
elvitték Sohwartzot a Gouverneur kórházba 
de mire az ,eazony jómódú bátyja a kór- 
b0.aöa érkezett, hegy felajánlja segítségét, 
mér késő volt. A Szerencsé:,len ember, ki 
'iVl to!lét összetörte, azonkhül belső 

sérüléseket is sz nvedett, rövid percek múl-a 
«szenvedett. Egy szegény szemérmes em­
berrel íme kevesebb lett, de istenem. hát ki 
veszi ezt számba, mikor már annyi sok más 
munkanélküli munkás nyomorog ebben a 
gazdag New Yorkban.

SZÍNHÁZ,

MŰSOR:

Az amerikai nyomor.
Halálugrás a 7. emeletről.i

(Newyorki levél.)
Ebben a nagy gazdag Amerikában, hol 

a milliók a mese szerint az utoán hevernek, 
rengeteg a nyomor Az itt nyomorgó embe­
rek számát csak a londoni nyomorúság múlja 
felül.

Mindenki tudja, hogy Amerikában szerte- 
izét száz meg ezer jótékony intézet létezik, 
mely az ajtaján kopogtató szegény embert 
Mívesen beboosátja, de ki tehet arról, hogy 
vannak olyan éhes emberek, kik inkább ön- 
gyilkosságot követnek el, mintsem a szegény 
oázta jussanak.

Ilyen szemérmes szegény volt az a 
családapa is, ki abbeli kétségbeesésében, hogy 
teles igének és gyermekeinek nem tudott ke

Pentek, dec. 22.: „Cigány“ népszínmű. 
K. Hegyesv Mari a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte. (C)

Szombat, deo, 23.: „Stuart Mária“ szó 
moru játék. K. Hegyesy Mari a bpesti Nem­
zeti színház tagjának utolsó fellépte. (A)

többet várt, mint a mennyit kapott. De ezen 
nem szabad megütközöl a bájos vendégnü- 
véaznőnek aem, mórt hiszen tudnia kell neki 
is, hogy e szerepben csaknem minden évben 
Márkus Emíliát is látni szoktuk a debreceni 
színpadon.

Hl BBS.
~ ,8ae”«yi hir. Domahidy Elemér

»n?áfluhaZaérReztiV a fővárosból, ahol a kon- 
ve ot ülései rí vett f észt.

Cfjftbb utasítás az ügyészsé­
geknek. Több vármegyei és váróéi 
törvényhatóság olyan határozatot ho­
zott, mely szerint az esetben, ha a fő­
ispánok a közrend és hivatali köteles- 
ségük zavartalan teljesítése érdekében 
csendőri vagy katonai segédletet ven 
nenek igénybe, a lakosság tagadja meg 
a katonák és csendőrök elszállásolását 

rnyi Bertalan igazsógügyminiszter ma 
valamennyi kir. ügyészséghez, igy a 
debrecenihez is leiratot intézett, amely­
ben hivatkozással az 1879 XXXVI 
törvénycjkk elrendeli, hogy
el.en a törvényhatósági tisztviselők 
vagy magánszemélyek ellen, akik ez 
intézkedés megakadályozására izgatnak 
és a lakossághoz akár szóval, akár 
nyomtatvány utján ilyen értelmű fölhi- 
vást intéznek, a Btkv. 171. §.* alap­
ján azonnal indítsák meg a megtorló 
eljárást. Rajta Prottmannok !
. ~ A mi báiunk. A függetlenségi p irt

® lkl iränt rendkívül nagy ér­
deklődés mutatkozik a független érzelmi pol- 
garok körében. A meghi-ókht már szétkül- 
tók, de megeshetett tévedésből, hogy olyanok 
? ^ , 18öt)yt tarthatnak meghívóra, nem
^üíak\iAZ Ak, f°rd",-Í‘mak a rendezőséghez 
(függetlenségi kör) amely szívesen áll min­
denkinek rendelkezésére.

K. Hegyes! Mari vendégjátéka Az
este folytatta vendégjátékait K. Hegyesi 
Mari asszony, a nemzeti színház tagja. „A 
kaméliás hölgy“ címszerepét játszotta, a 
melyben felejthetetlen — Márkus Emilia. 
A közönség nem is tudta leplezni csalódá­
sát és nem tudjuk mi sem. Ez a szerep nem 
való K. Hagyesi Mari asszony nak, mert a 
kaméliás hölgyet csupán színpadi alakkal 
nem lehet eljátszani. A lelki megrázkódta­
tások nagy jeleneteiben csak a szavakat hal­
lottuk, de megindulást nem éreztünk. Nem 
tudott bennünket csöppet sem beleringatni 
a kaméliás hölgy lelki világába. Tornyei is 
csupán a negyedik felvonás nagy jelenetében 
tudta eltalálni az igazi hangot. Az előadás 
után csalódottan távozott a közön aég mert

— Az öreg katonák hazabo- 
csájtása. A törvényen kívüli állapot 
következtében a három évet kiszolgált 
katonákat a hadvezetőség visszatartotta. 
A törvény értelmében azonban a vissza­
tartás január elsejéig szólhat csak. A 
hadvezetőség azonban nem várta be a 
végső határnapot, hanem már az ünne­
pek előtt szabadságolta a visszatartott, 
öreg katonákat. A debreceni 39. gya­
logezrednél már ma hazaeresztették az 
öreg katonákat, akik boldogan hagyták 
el a kaszárnyát, ahol három keserves 
esztendőt szolgáltak az osztrák császár­
nak a gyűlölt fekete-sárga zászló és 
német vezényszó alatt.

— lü*vizsgálat. Ma délben tartották 
meg a rendőrség és a tűzoltóság hivatalos, 
kiküldöttei a szokásos tűz vizsgálatot a Dar 
vas testvérek cég üzletében vasárnap este 
történt tűzesetből kifolyólag. A vizsgálatot a 
tűzoltóság részéről Publig Ernő tűzoltó fő­
parancsnok vezette. A oizottság erélyesen 
indította meg a vizsgálatot, alaposan átvizs­
gált mindent, mindazonáltal nem tudta a tűs

Lejobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint 
bárból csakis Kúrián Gyula órás és ékszerész- 
nél beszerezhetők Piac-n. 42. (Lasprecht-palota).

I TV/r  w _________* j { —- K»i«ftci»oiiyft €ifry«■>m»flu.

lYiea-nVUL P<m-uU» BL DJ nsetsr-iuloia. 1806. Jiiitr l-U 3-?lü Biiart Ihjyirabm»!
— * 1 »/ mm—— megvájárolt játék áruk mesés olcsó áron lesznek elárusítva 1 1 1
12000 drb. baba. Finom áruk, Olcsó árak. 800 drb hinta ló.
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keletkezését még biztosan megállapítani. Erre 
nézve még tanultat fognak kihallgatni, a az 
tán állapítják meg, bogi kit terhel a tűz 
keletkezéséért a fe'e'óasőg.

A oeendőrök flsetóse. A honvé­
delmi miniszter rendeletet adott ki, a mely­
ben a osendőraóg havi illetékét es zsoldját 
megállapított illetékek a következők: a já­
rás- és törzsőrmester 120 korona 14 fillér 
az őrsvezetőé 2 korona 60 fillér, a csendőré 
2 korona 6 fillér. Á csendérlegénysóg ezen­
kívül még pótdijat is kap, a mely a szolgá- fáti évTk számától függ. A járás és tör«- 
őrmester, azután az őrmester és az őrsvezető 
három évi szolgálat után 40, hat évi szol­
gálat után 99, kilenc év után 60, tizenkét 
év után 80, tizenöt év után 90 fillér és 18 
év után 1 korona pótdijat kap naponkint. A 
csendőr pótdija az előbb említett szolgálati 
évek mennvDóge szenot 30, 40. oU, bü, <U,
80 vagy 90* fillér naponkint.

— A „Kossuth-tialkör1 e hó 31-én, 
Kőkert Gusztáv karnagy vezetése mellett, a 

Bika“ szálloda dísztermében tartandó tom­
bolával egybekötött Sylvester esti zártkörű 
dalestélyt rendez. Belépő díj személyenként 
2 k. Családjegy 3 személyre 4 k. Egy tom­
bola 50 fillér. Kezdete este 8 és fél órakor. 
Műsor : 1. Nyitány, Veres Tóni zenekara
által. 2. Balatoni nóták Gáli Ferenotől. Elő­
adja a dalkör. 3 „Zord lakomnak“ népdal­
egyveleg Méder Mihály tói. Előadja a dalkör.
4 Fohász“ Huber Károlytól. Előadja a dal­
kör” 5. „Kcssutn induló“ Mértyíől. Előadja 
a dalkör. Masor után tombola, azután tánc.

— A Főiskolai Lapok karácsonyi 
száma igen dús ós gazdag tartalommal je­
lent meg. Diák-politikai cinkeken kivüi el­
beszélést, tárcát írtak: Papp Lénárd, Kiss 
Endre, Vidovios Ernő, S. Hajdú Sándor éa 
Matolozy Sándor. Költeményeket írtak : Kiss 
Endre, Szabó Sándor, Mow Viktor és B. 
Kiss Pál. A változatos számot, könyvszem­
lék és ifjúsági hírek egészítik ki.

— Jó a jég. A kissé elkésetten, de 
anuál alaposabban beállott hideg meghozta 
a korcsolyázóknak a nagy örömet, tenyérnyi 
tükörsima jégréteg födi a Margit fürdő jég 
pálváját. Tegnap este ős ma már százává! 
keresték föl a jégpályát Halifax hívei smeg­
indult a vidám téli élet a jégén. A korcso­
lyázóknak, mint eddig, mzst is a kiavonatra 
tűzött sárga kék lobogó jelzi, hogy mikor 
jó a jég.

— Hamis tej ca vaj a piacon Ma
reggel a Simoaffy utcai piacon a rendőrség 
20 liter tejet és 5 kiló margarint kobozott el. 
A tej csupa viz volt, a margarint pedig vaj­
ként akarták eladni. A rendőrség 8—10 kofa 
ellen élelmiszerhsmisiíásért megindította az 
eljárást. Helyesen .enné azonban a rendőr­
ség, ha most ünnepek előtt minden nap raz­
ziát tartan a a piacon.

— A siketnémák karácsonyfájába 
a következő szives adományokat vettem: 
Füleky Pálnó 5 kor , Bal ás Ödön 2 kor., 
Vetóasy Béla 5 kor., N. N. részint a siket- 
némák felruházására, részint pedig karácsony­
fájukra 70 kor., Weszprémy Zoltánná 4 kor., 
Dézsi Lászlónó 2 kor. N. K. J. 5. kor,, haj­
dúnánási Szent Antal persely 10 kor., Kon- 
rád Mária tanítónő 10 kor., Debreceni Füg­
getlenségi Kör elnöksége 5 kor., Küldíes 
ezenkívül Fekete Jakab 8 kalapot, Heiner 
Mór 12 nyakkendőt, Grünfeld Adolf 6 nad^ 
rág, özv. Hrabéczyné ruhaneműket, Lőwy F. 
5 dr. berlini sált, Darvas Testvérek 50 drb. 
kis kefét, Schwartz M. L. játékszereket és 
Kontsek Géza 4 csomag narancsot, fügét, 
és Szent János kenyeret. Ez adományokat 
tanítványaim nevében hálásan köszönöm s a 
siketnémák karácsony fa- ünnepélyére, mely 
f, hó 23 án (szombaton) dóin Ián 4 órakor az 
iparos tanonciskola (Burgondia-utca 1 sz.) 
emeleti termében fog megtartatni, minden

érdeklődő emberbarátot tisztelettel meghívok. 
Gáoeér József vezető tanár

— Ab utca sarában. Szomorú tény, 
hogy az iazákosság ellen most világszerte 
folyó küzdelem idejében vajmi csekélyija- 
vulás mutatkozik az alkoholisták körében. 
Országszerte mindenütt tapasztalható, hogy 
az iszákos emberek még mindig megmarad­
nak szenvedélyük mellett. Debrecenben is 
tapasztalható ez, mert nap-nap után szám 
tanak a kórházba utcákon fatrengő holtittas 
embereket. A tegnapi éj folyamán nem ke 
vesebb mint 6 ilyen szerencsétlent vettek 
ápolás elá, kik nagyobbrészt munkások és 
napszámosok voltak.

— A* lsr. hitközségi tagok figyel 
móbe. Értesittetnek a t tagok, hogy a De­
ák Ferenc u. templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig a következő időben fog 
tartatni és pedig: Péntek este 4 órakor, 
Szombaton d. e. 9 órakor, d. u. 3 órakor. 
Köznapokon reggel fél 7 órakor és este 4 
órakor. A Chanuka ünnepi első gyertya a 
templomban ma d. u. háromnegyed 4 órakor 
gyuj tátik meg.

_ Nagy csalás életbistositással.
Ungvárról Írják : Rendkívül furfangos mó­
don károsított meg egy három-négy tagú 
konzorcium egy fővárosi biztosító intézetet.
A csalást, melynek kiderítése nagy feltűnést 
kelt városszerte, az ungvári közkórház fő­
orvosának, ‘ dr. Bruymannak nevével követ­
ték el. Bruymann, aki a Newyork biztosító 
társaságnál tiz év óta van biztosítva, néhány 
héttel ezelőtt fizetési meghagyást kapót a 
biztosítótársaság budapesti központjától, hogy 
két hónap óta esedékes biztosítási dijnyug- 
táit váltsa be, ellenben beperelik. Levélbeli 
huzavonák után Bruymann ügyvédje Buda­
pestre utazott s akkor kiderült, hogy Bruy- 
mannt valaki, a tiz év előtt maga kötötte 
életbiztosításon kívül még egyszer biztosította 
még pedig 24 000 koronára. Másfél év óta 
egy alacsony termetű, szőke ember teljesí­
tette a befizetéseket. A csalást a társaság 
u :gvári ügjnőke, Kroh Májar gabonakeres­
kedő követte el dr. Kemény Zsigmond kór­
házi alorvossal. Kroh megbízottja másfél év 
óta fizette Budapesten a részleteket dr. 
Bruymann főorvosért, aki beteges ember. A 
budapesti megbízott azonban a két legutolsó 
részletet elsikkasztott* s ez a körülmény 
okozta vesztét a halálra spekuláló társaság­
nak. A vizsgálat kiderítette azt is, hogy két 
más esetben a csalók sikerrel jártak. Kroh 
összejátszva dr. Kemény Zsigmonddal, egy 
év előtt 35 000 koronára biztosította Mos- 
kovitz Géza ungvári kereskedőt és egy 
Tö’csváry nevű postaszolga nejét 6000 korona 
erejéig. Mind a kettő meghalt egy éven be­
lül s a csalők felvették a 41.000 koronát. A 
A biztositó társaság az ungvári rendőrség­
nél akart feljelentést tenni, de Kemény és 
Kroh családja kérte a társaságot, hogy ne 
emeljen panaszt, a kárt megtérítik, Mint 
hírlik, már mindent vissza is fizettek.

— Eltűnt az automata. A Bika szálló 
egyik kapusarkában szerényen meghúzódva 
állott egy önműködő plóh-nóvjegy csináló 
gép Fényesen indult az automata — anya­
gilag — mert alig volt úri ember Debrecen­
ben, aki ne csináltatott volna névjegyet. 
Legutóbb azonban már annyira népszerűvé 
vált a pléh-névjegy, hogy az utolsó rilrkancs 
gyerek is olyat viselt a „kalapja mellett“. 
Es jött az automata tulajdonos felnyitotta a 
pénztárt és majd kővé vált. Fényes nikkel 
20 filléres helyett, csupa vert aranyok he 
vertek előtte. De nagy volt a meglepetése ;

amint egy ilyet a kezébe vett s lát'a rajta:
Ant:dol a legjobb szer fejfájás es nátha 
ellen? Szóval tele volt a pénztára Antidéi 
reklám aranyakkal. A becsapott német erre 
elvitte autamatáját ós busán jegyezte meg,

— Másnak elmúlik az Antidoltól a 
fejfájása, nekem meg megfájdult tőle.

— Jótékony adományok. N. K. J. 
jelzés alatt több jótékony adományt tenni 
szokott űrtől a siketnémák karácsonyfájára 
5 koronát, Füleky Pál gyógyszerész úrtól a 
váruai szegények részére 10 koronát ós Er- 
dólyi Károly* családja részére 4 koronát 
kaptam, mely kegyes adományokért hálás 
köszönetét nyilváuitok. Oláh Károly ta­
nácsnok.

— Zsebtolvaj g-yermeklány. Az er­
kölcsök etvadulása dolgában Debrecen kö­
veti a fővárost. A lopások, cselások és er­
kölcstelen üzelmek tekintetében nem is 
marad mögötte A fővárosban szoktak leg­
inkább történi az olyan esetek mint 
amilyenről özv. B. Kis Ahtalnl nád­
udvari asszony tett jelentést a rendőrségen.
Ez az egyszerű asszony ugyanis bejött a 
városba, hogy a termesztményeit eladja. 
Délután a Simonffy-utcán 13 óv körüli csűri 
lány csatlakozott hozzá, aki a zsebéből 10 
korona készpénzét kilopta A rendőrség már 
nyomában van a kis zsebtolvajnak.

— Ab ünnepi lopások. A tolvajok is 
felkészülnek a szent karácsony ünnepire, 
hiszen az sz 6 ünnepük is. Az apró jószá­
gokra vetnek leginkább szemet. Ma is e?ész 
sereg lopást jelentettek be a rendőrség bűn­
ügyi osztályán. G. Szabó Kálmán kőrhá?-u.
1 sz. a. udvaráról 4 fsjtyukot lopott el 18 
korona értékben ismeretlen tettes. Pénzes 
Sándor Miklós-utea 21. Csobai Péterné Tő­
rök Bálint-utci 15 sz. a. lakosnak pulykáit 
lopták el, mig Csuka Lajostól báját lop‘*k.
A lopásokkal Lakatos Éva és Balog Eszter 
cigányaeszonyokat gyanúsítják, akisei b is 
tartóztattak.

— Fraxsiocski Jan. E furcsa név 
még furcsább viselője Galíciából vándorolt 
be hazánkba. Mig tol magyarok tömegesen 
hagyjuk el hazánkat a mostoha viszonyok 
miatt, addig a szomszéd galíciaiak még min­
dig tejjel-mézzel folyó Kánaánnak nézik a 
mi országunkat és elárasztják különösen 
Északmagyarországot. Azonban ide érve 
szomorúan tapasztalják ugyanazt, amit a mi 
Amerikába vándorolt véreink legtöbbje lát i 
hogy az Ígéret földről szálló hirek csak me­
sék, hogy a tej és méz csak a délibáb já­
téka s hogy még viz és száraz kenyér is 
alig akad. Koldulással kell tengetni életüket 
a Praisnooski Janóknak, míg haza nem to- 
loncolják őket. A mi Prazanocski .fanunkat 
Hadházon érte utói a kegyetlen végzet, amely 
egy csendőr által személyesítve csípte őt 
nyakon ós viszi vissza hazájába És Prazs- 
nocski Jan az egész Utón olvasóját morzsol- 
gatja százszor is elkérdezve az ő Istenétől, 
hogy mit is vétett ellene, hogy ily szomorú 
sorara juttatta. Mert Prazsiooski Jan vallá­
sos ember

— Meghívó. A Szent Erzsébet- egye­
sület a gondozásában levő szegény gyerme­
kek közül harmincat teljes ruházattal lát el 
f. évi dec. hó 23-án szombaton délután négy 
órakor a Svetíts intézetben egy rövid kis 
karácsonyi ünnepély keretében, melyhez az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja ós szívesen 
látja az elnökség.

— A Nílus estély jövedelme, El­
számolás a debreceni izraelita nőegylet 1905. 
december 18-án tartott nilus ünnepélye be­
vételei és kiadásairól. I. Bevétel: Belépti 
jegyekért, páholy jegyekért, feliiIfizetés, ke­
lengye sorsolásért összesen 2830 kor. 68 fil­
lér. Bazár tárgyakért 56 korona 36 fülét“ 

I Pezsgőért 930 kor. 60 filllér. Szivarért 120

Amatörök figyelmébe!
jól fogadható iron eladatik. Karácsonyra táj a táruk 18

a SCHWABTZ-féle piaamate«»
üzletben a fényképe Késbe» 
szükséges minden árut minden

rendkívül olcsók
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kor. 90 fillér. Cukrászda és thea sátorból 
232 kor. 96 kor. 96 fillér. Összesen : 4171 
korona 40 fillér. IL Kiadás: Terem és fal- 
széreléa 440 kor. Rendőri engedély 18 kor 
Terem diszit'és, páholyok felállítása 350 kor 
Nyomtatványok 166 kor. 32 fillér.' Színi elő­
adás költségei 89 kor. 11 fillér. Bazárba ké­
pes levelező lapokért 11 kor. 60 fillér Pezs­
gőért és Giesshübliért 401 kor. 12 fillér 
Posta bélyegért 42 kor. 74 fillér. Rendezői 
jelvényekért 42 kor. 72 fillér. Szivarárt 30 
kor- Szállítások, borravalók, fodrászné 76 
70 fi lér. Zone 80 fillér. Díszesen 1718 kor 
31 fillér. Tiszta jövedelem tehát 2453 korona 
9 fidér. Debrecen, 1905. december 21. Dr. 
Balkányi Miklósné elnök.

— Nyilvános nyugtázás. A siket­
némák részére a következő adományokat 
vettem és nyugtázom köss öné ttel: Dr. Szo- 
työri Nagy Kálmán alapitó tagsági dija 40 
kor., Dr. Wolafka Nándor püspök ur t»0 
kor., „Szent Erzsébet* egylet 50 kor., Vajda 
Ödön Ztrc 20 kor., Reiohmann aiapitvány 
kamatja 40 kor., „Segítő“ asztaltársaság 25 
kor. Fc-ttéuyi pár síremlékének költségma­
radványa 7 kor. 26 fillér., Pénzügyi tiszt­
viselők kugiizőjának perselye 15 kor. 94 fill., 
Főldesi ev. ref. egyház 10 kor. 60 fill. Fü- 
íeky Pál egyesületi pénztáros.

— Betörök alkonya. Amerikából, a 
szenzációs találmányok hazájából érkezik a 
hP oly találmioyról, mely a tisztelt betörő 
urak ekssisztenciija ellen tör. Eddig mindig 
az volt a eélj a a nagyobb vállalatoknál, 
vagy pSnzintézekben felszerelt villamos vész 
jelző készülékeknek, hogy — többnyire vil­
lamos csengői által zajt ütve, figyelmeztesse 
a portást vagy felügyelőt, hogy a pénztár- 
szobában betörők járnak és dézsmálják a 
kincset. Ezeknek a villamos vészjelzőknek 
azonban omk akko* volt hasznuk, ha azok­
ban a helyiségekben ebben az időben tar­
tózkodott valaki, áki a vészjelzést meghal- ' 
lotta. Hogy azonban oly esetekben is védve 
legven a helyiség, amikor a közelben senki 
sincs, erre szám it ve egy amerikai -feltaláló 
arra a gondolatra jött, hogy a helyiséget 
gázok által védje meg, hogy a lélegzést le 
hetetlenné téve, az ott tartózkodás kizárt 
legyen. E cilra a formaldehyd bizonyult a 
legjobbnak, mely gázt eddig desinfekoiálás- 
nál alkalmazták. A gázt acél oylinderbe zár­
ják, melybe egy vékony eső vezet. E csövet 
lőporral töltik meg, melyet a csövön ke­
resztül húzott drót elektromos áram ut 
ján gyújt meg abban a pillanatban, a mi 
kor valaki az elzárt ajtót, vagy ablakot betöri. 
A helyiség pedig a lőpor felrobbanása után 
oly gázzal telik meg, mely a helyiségben 
való tartózkodást hosszabb időre kizárja. A 
találmány, melyet a napokban mutatott be 
a feltaláló* szakemberek előtt, élénk érdek­
lődésre talált és a Wiener Centralblatt für 
Elektre'echnisehe Industrie hosszabb cikkben 
elismerőleg nyilatkozik róla.

— Az „István“ gőzmalom társulat 
munkásai önképző és segélyző-köre 1905. 
évi december hó 31 én a „Margit“ fürdő 
villanynyal világított dísztermében saját se­
gélyalapja javára Kökért Gusztáv ur egyleti 
k ám agy vezetése mellett dalestőlylyel egy 
bekötött Szylveezter-sstélyt rendez Belépti- 
díj személyenként 1 kor. 20 fillér, előre vál 
tott jegy 1 korona Kezdete este 7 és fél 
órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hírlapi tag nyugtáztatnak, Jőizii ételekről 
és italokról a vendéglős gondoskodik. Ze­
nész : Benczi Sándor zenekara,

#**íKOSEí
1 6s ajánlani a n. é közönségnek, mely cél­

ból szives látogatását kéri: Kardos László 
Kossuth-htoa 9. Telefon 113.

— Elsőrendű ás legnagyobb a Ko­
morján M hingszirkősziíő zongoraterme 
Pim-utóa 49: szám, a főpóstákaV Izemben. 
A ioghirnevasebb gyá-imtoyu zongorák 
piamnók, h »rmoniumok pizar választékban 
vannak raktáron s a legkényesebb Ízlésnek 
is megfelelnek. Z mgoraterímemben csekély dij 
mellett zongoragyakórlatok végezhetők, zon­
gora javítást és hangolást szakszerűen és 
pontosan végzek. Zongorák részletfizetésre 
is kaphatók. — Cimbalom. lágyan tanítás 
ban részesül a«, aki a jóhirnóvaek ör/endó 
Komáromi M. hangszerkészítőtől (József kir. 
heroeg-u. 2 szám) vesz cimbalmot, melyek 
erősség és szép kiállítás tekintetében felül­
múlhatatlanok ; zongora szerkezettel készül­
nek. Mindaféle hangszerek karácsonyi aján­
dékul legju'ányosabbau és dús választékban 
kaphatók. Gramophon és lemezei, úgyszintén 
a legkitűnőbb hegedű-hurok kaphatók. Szak 
szerű műhely, hol mindenféle hangszerek 
javítását tökéletesen eszközlön. 1906 évre 
szóló nag/ képéé á-jegyzék ingyen és bér­
mentve.

x Még ve ajándékét sem fogadják 
■ «Ívesen, ha az nem Mentse Henrik új­
donságok áruházából Piac-utca 60 az. 
Szent Anua-utoa sarkáról való. Mert 
mindenki tudja már, hogy Mentiénél 
csak szép, jé ás olcsó újdonságokat le­
het venni.

z Magyar ember nem használ mást 
osak a hires Hajdúsági pedröt, mert
legjobb bajusznövesztő ős ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között.Hatása gyors 
ős biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grősz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debraoon 
Kosuth-ütoa.

x Pénzkölosönöket htzra, földre a 
legolőnyöiabO feltételei mellett, rövid idő 
alatt folyó sitt st a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége“ Dsbrecen, Csapó utca 
12 az. a.

x Británia angol aj ezilst dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, meséi nagy 
választék Mantzo áruházában.

x A Nápsegélyzi) Bank megnyílt. 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42 sz. a Lám 
precht-palota földszint az udvarban.

x író és dohányzó készletek, gyer­
tya és gyufatartók (aufzatzok) disztá- 
lak rendkívül olcsó árak mellett Mentze 
áruházában.

x Ha a gyerekek köhögnek, bükk- 
fakátrány preparátumot adjunk nekik. Mivel 
azonban a legtöbb ily preparátum bizonyta­
lan öaszzállitáiu és nem mérogtelen. de még 
undorító izü is, „Sir din-Roche“ t használ­
junk, mely vízben könnyen olvad és mindig 
egyforma összetételű, nem izgat és kellemes 
Ízzel bir. Gyógy szertárakban kapható.

x Köhögés, reketség és meghűlés ellen 
a legjobb háziszernek bizonyult a Halápi­
féle hársfa szörp, mely kiváló gyógyhaiásá- 
nak elismerésül a londoni kiállttá von arany­
éremmel lett kitüntettvo.

x Papa! Mama! baba! Mentse.

x Karácsonyi ajándékul a szövőipar 
remek példányait van szerencsém bemutatni

TÁVIRATOK,
A koalíció programmja.

A politikai válságról.
Budapest, deoember 22. A mai nap a 

kormány félhivatalos lapja egy cikké >ek 
hatása alatt áll, a mily programot követel a 
koalíciótól, olyan programra ot, a * unely 
összhangban áll az alkotmányos egyen­
súlynak fentartásához fűződi, minden ié! 
fontosabb állami érdekkel és a mely bizto ­
sítékokat nyújt, hogy az uj kormányzati 
irány nem fogja az államnak sem közjogi szer 
vezetét, sem hatalmi szervezetét földül ni. 
A helyzet egyébként változatlan. A kormány 
erőszakoskodik s a nemzet megmarad állha­
tatosan a törvényesség talaján. A kormány 
megyefőnökei mindenütt felsülnek s ez fel­
világosíthatná Bioiét, h egy oly erős e nem­
zet, hegy letiporni nem lehet. A mai ese­
ményeket egyébként igy mondja el fővárosi 
tudósítónk.

A békatárgyalások.
Budapest, december 22. Lukáoi László 

nem adta föl a reményét arra nézve, hogy 
sikerűi a megigyezés és az ünnepik után 
ismét mbgkézdi a tárgyalások fonalát.

A kormány legújabb fegyvere.
Budapest, december 22. A tör­

vénytelen kormány legújabban azt a 
törvénytelenséget óhajtja a nemzeti 
ellenállás letörésére felhasználni, hogy 
a fogyasztási adóknak őket megillető 
részét nem adja ki. Több eféle intéz­
kedést is óhajt foganatosíttatni, de ez 
a legerősebb köztük. Azonban ez is, 
mint a többiek magán viseli a törvény­
telenség jellegét, amellett pedig puszta 
képtelenség, mert a visszatartás tör­
vénytelen. A törvényhatóságok bátran 
a bírósághoz fordulhatnak és jogosan 
meg is Ítélik nekik a pénzt. Ebben 
a tekintetben a főváros előnyben van,

_ mert megtorlást gyakorolhat a minisz­
tériummal szemben. A főváros ugyanis 

' a kormány helyett reá átruházott ha­
táskörből évi öt milliót költ. Már most, 
ha a miniszter nem adná ki a törvény­
hatóságok járulékát, a főváros nem fi­
zetné be az átruházott költséget.

A politikai újév.
Budapest, dicinbír 22 A bilolda 

köreiben mozgtlo n indult meg, híg/ Kos­
suth Ferencet ezáltal ni oiak a független­
ségi párt, hanem az égess Koalíció testületi­
leg üdvözölje. Ilyen módon Kossuth Ferenc 
nem omk mint függetlenségi párti vezér, 
hanem mint az egész baloldal elnöke teia 
nyilatkozatot az uj esztendő első napján. Az 
ilyen a parlamenti majoritás nevében el­
hangzott nyilatkozat teljes sulylyal esne a 
politika mérlegébe és irányt szabna a koa­
líció további egyöntetű küzdelmének. Az uj 
párt nevében újév napján ezúttal dr. Benő 
István fogja üdvözölni a párt vezérét, báró 
Bánffy Dezső', Bimbó utcai lakásán. Az al­
kotmánypárt nevében Semsey Boldizsár fogja 
üdvözölni Darányi Ignácot. Ez üdvözlés után 
a párt testületileg f dKeresi vezérét, gróf 
Annrássy Gyulát budai palotájában, ahol 
Issekutz Győző fogja Andrányt üdvözölni a 
párt nevében.

férfi ruha szövetek, posztók, női ruhaszövetek, 
kendőbélések, női- és íérfi-fehórnemüek, barchetVb. tyüff Simon Csődtömeg Apui
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A király karácsonya.
Budapeet, A király egy idő re vissza­

vonul a politikától és m ugahtat kíván. A 
karácsonyi ünnepeket Feienc Szalvator kö­
rében tölti, akinek látogatáséra ma reggel 
elutazott Béosből.

Pest megye és a rendőrség.
Budapest, december 22. Beniczky al 

japán ma átiratot intézett Laszbeighez, 
amelyben tudatja, hogy ha Leezberg és Rö­
mer maradni akadnak, állásukban nem lesz 
bámödáfuk, 6 gondoskodni fog, hogy hiva­
tali kötelességeiket teljesíthetik. Ennek a ap­
ján a rendőrség ma elhagyta a megye­
házát.

Kitüntetett festőművészek.
Budapest, december 22. A király 

Székely Bertalan festőművészt, a festészeti 
mesteriskola igazgatójává nevezte ki ; Sziny- 
pyey Merse Fáit pedig a mintáiajziskóla 
igazgatójává.

Egy megyefőnök a kormányról.
Budapest, december 22. Ugrón János 

Székeiy udvarhely megye féitpónja a közrgaz 
gatási bizottság legutóbbi gy üiesén nyilatko­
zott a kormány terveiről. Áz ülésen csak a 
kormánypárti tagok jelentek meg, s igy min 
den zavar nélkül foJytie. A főispán hosszabb 
beszédet mondott. Biztosította a bizottságot, 
hogy a Fejérváry-komiány nem azért jött, 
hogy az alkotmányt megsérise, — hanem 
a válságos helyzetben a nemzet mtgszó- 
ezégyennése nélkül a kibontskoiast keresse. 
Ba ez nem igy lenne, úgymond, nem lennék 
itt e helyen és na nem igy lesz, tudni fő­
gém, hogy milyen konzekvenciákat vonják 
le. Ö törvénytelenségre nem kapnald. Nyu­
godtan vállalkozhatott, mi n a kormány 
törvenyteien intézkedést sóba nem tett (?)
A löispáu végül a vármegye közönségére 
hivatkozón, biztosiakul sajut muitjat állítva 
és a békés támogatásra üivia tol őket.

Megkezdődött a sztrájk.
Pétéivér, december 22. Az általános 

■ztráji ma megkezdődött. Valamennyi kór­
házak alkalmazottjai is felmondták a szol­
gálatot. A betegek ápolás nélkül maradtak.

Riga, december 22. Pétervár/ól nyolc 
•zéró gép érkezett. Egy külön vonat pedig 
fegyverekei hozott. A vonatott megtámadták.

rj

A lisztéit hirúetu közönség figyelmébe!

A

DEBRECEN
Itaráo-ionyl Nváma

ser 10.000 -ess
példányban jelenik meg.

Közgazdaság.
Debreceni vas- és ré «bútorgyár 

részvénytársaság cég alatt uj vasipari vál­
lalat alakult Debrecenben 26,000 kor. alap­
tőkével. Az igazgatóság tagjai: Csatiak Já 
nos, VFesfer látván, Tóth István, dr. Löf 
kovics Márton, Kerekes Géza ; a felügyelő 
bizottság tagjai: Sesz tin a Jenő és Debre 
czeni Jenő.

A biztosító társaságokra való ál­
lami felügyelet nemzetközi szabályozása 
érdekében a német biztosítási felügyeleti hi­
vatal által kezdeményezett, lepünk múltkori 
számában ismertetett, akció sokkal gyorsab­
ban lépett át a gyakorlati megvalósítás stá 
oiumába, mint azt várni lehetett. A német 
felügyeleti hivatal ugyanis már e hétre öez- 
szehivta az egyes állun ok képviselőit a kér­
dés elvi tekintetben való megvitatására. Né­
metországon kívül Svájc, Franciaország, 
Olaszország, Svédország, Ausztria és Ma­
gyarország képviseltetik magukat. Hazánkat 
Márkus Dezső dr. tz igazságügyi és Emich 
Gusztáv dr. a kereskedelmi minisztérium ré­
széről fogják képviselni a berlini tanács­
kozásokon.

Amerikai bank-bukások. Chikágé­
ban tárom jtgykibccsátó bank: a Nemzeti 
bank, Homa Saving bank és az Equitable 
Trust Co. beszüntette fizetéseit A nov. 9 iki 
kimutatás szerint a chikágói nemzeti bank­
ban 19.519.474 dollár letét volt; a bank tő­
kéje egy milliót tett ki, a tartalékok 21 
millióra rúgtak, a melyből 11 millió volt a 
b ölcsön és a diszkont ; a készpénz készlet 
4 millió dol ár volt, a passzívák mintegy 19 
millió dollárt tettek ki. A Home Saving 
bank alaptőkéje 100.000 dollár volt, a tarta­
lékalap összege 4.232.271 dollárt telt ki. Be 
tétekre adós volt a bank 3,982653 dollárral. 
Az Equitable Trust Co. alaptőkéje 600.000 
dollárra rúgott, a tartalékalap 4.612,381 dol­
lárt tett ki, a passzívák 3.653.460 dollárt 
képviseltek. A bankok kijeiéi telték, hogy a 
leióterrényezók közül egyik sem vészit még 
csak egy centet is. A bárom intézet köte­
lezi tteóijeit 26 millió dollárra becsülik, — a 
20 millióra becsült aktívákkal szemben.

A budapest-kőbánya! 
sertéekereskadelmi csarnok jelentése.

vüU6. dec. 22.
A) Hl sott sertéssk ára: 1. A) Magyar 

)! s ti i a n dfi. Öi»g juhi.« (páronkint 400 kilogramou
alCM irályban) ------------ fillérig. Öreg kőlép (pA
'.iüSíwí »Xi--4.00 kigr-iy terjedő »olybán)------------
Sünig Visít! uehés (rávntint 820 kgrammoeieitUi 
taiybiui) 180-181 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
til -tilt) kilogrammig itijedö inlyban) 180—181 
Síiéiig. Fiatul könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
Uirjtítő aalyhan) 126 -127 fillérig. — U. Magyar 
i li * d ti t i: Nehéz (i)áronkint 280 kilogrammon 
<1«’. ieiűli súlyban) —«-— fillérig. Közép (páron
«1st 840—FRO Bieg:anas aulyban)------fillérig. Kőn
eyfl páronkint 24ti tikgt »romig terjedő súlyban 
-------- fillérig, LIL Szerbiai: Nehéz pá­
roddal 260 kilogramm on ieittli solybati 126 —127 
illírig. Közép (pkvonklm 240—260 kilogrammig 
terjedd súlyban) 122 — 128 fillérig. Könnyű páron- 
«la: 24u nlogrammig terjed# súlyban) 116—118 
•lUérg. ÍV. it o m t n i # i eredeti (Stachl)i 
.irtié* (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban.
........ — Aü4ríg, Könnyű ícMonkint 240 kilogram;
tilg teaisa# súlyban;-------- fillérig. V. íí z a r b i * i
.'letté* (páronkint 26U kivtgtamtxton felüli súlyban' 
US—iáO filterig. Közép (páronkint 240- - 260 kilo-
yeüimig i .'-rjedö súlyban) —.... .......fillérig. Könny
.»I vakít! I 240 kilogrammig terjedő súlyba»
----------  filiárig, A hií.cdt »értéé üileiirinyzzi*

változatlan.

:A D. é. közönséfl figyelmet felhívjak az idei
N a. g y

Karácsonyi
Vásár

rendkivűli áraira.
ffiosznay ej ^tfársa

—b lauwimw. mtmetin |l
divat és szőnyegáruháea.

, DEBRECEN, Kossuth-utca 5, az.

NYAVALYÁT ŐRÉ 3!
sas®! @

$1 nyavalyatörés, göros és más ideges állapotba szen­
ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható i
szabad. „Hattyú gyógyszertár“ által Majua-Frankfurt,

Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

a raktáron lévőelsőrendü minősdgü.nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áru- 
házáben * már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

plagg f^amscngi Vá^áp
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon

Maradékok minden cikből fél áron.

^ ember nem vért ember
akkor, ha s leghirnovesebb tanál ok által kipróbált

amerikai tablettákat használja, 
mik az cigi öngiilt férfiéről viasza 
adják. Csakis clgyengült férfi erő 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt _ nemcsak fiatal de 
idta lérfiak is. Törv. vídvo. Ára: 6 kor.
Szétküldés dinerét ír ellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
gyógyszertára a „í ehér Korcszt*- 
hez Bpest. IV. Fövámtór 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
Föraktá-ak Budapesten: Török J. gy égy tára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyépys. ertir Váczi- 

kiirut 17. sí.

Raditz 1.
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Ékszer, óra
—és ezüstáru újdonságok-—

bámulatos olcsó árban
egyedül a solidsigáiól általánosan elismert

Blao Lipötés Fiai

utóda
arany, ezüst és ékszer áru raktárá­
ban. Piac-u. 41 az alatt szerezhetők be.

Külön china-ezüst osztály!
•raat«Uj<rx'^*

ee i «#eeaeeeeeee-, ee «3

Kardos László Ozleiébei
Kossuth-utca 9.

az év végén szokásos

UHUI EUlOtS
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek,

mélp leszállított áron,
25—50 °|o

eng'edménynjrel
kerülnek eladásra.

Karácsonji kiállítás
Állandó Képklállitás pernek képekből me-

2s±S«S2is!^«wÄSR:.r .. ■—■———— *«i*Konasi váfagztékb *n

íróasztal káwJ^T. . ~— -------- —

-----  íróasztalokra

választéka
I^öny^minde^eW^ámirTi^
___ egyszerűbbtől 7TT37rr“s~."~*r--~--—:— — öÄninara a

tiép88levfilA7őittr% xliTTT "t:—■— ----- —.
——------ - — KOnyvsz
^^e2ClHP árgáW^^

remek
kivitelben.

; -áPBS levelezőlapok tra.^nn. újévi I

dm

ü 'izr. aljúnk, 
l egjobb tiFi7ri>oszer 

■ 1 ví!

HÍ&íácgonyi es újévi ajándébP
Legfi idí o mabb

szemüvegei^ ég (tfcgipíeíöl^

szakértelemmel készítve
Kapható s

Fischer Ja h ab
szakériő látszerészoól

DEBRECEN, Piac-utca 23. szám a
Tisza-paloiával szemben.

Színházi és mezei látcsövek minden- 
|féle kiállításban nagy r a k t á r.J

iKarácsonyi "Wm 
8W" iinnepeüre
cjAnlom kitűnő minőségű hentesáruimat 
u. m. Prágai, Kassai és Debreceni
sonkáimat, valamint mindenféle bel- és 
külföldi mintára, készült saját gyárt­

mányú hideg

fel vá got teámat
Tisztelettel

BENES V.
hentes

FŐTÉR, DEBRECEN,

se@ee##ee«K- esesse

TOdffbaft,
kM|id.«hiáiUMttsLHai

IMalápS-féle
Hársfa-szörp
•a telin •

Kitelő: ®

-------- íj2L°;»ra meglopó választékban.
---------- .Havi i'ászletfizfltóare is^szállitunkT""“

kirak t tahikat meg ekin eni l"l lit"
® ® ®EDÖS ó 8 SÁNDOS 
előbb László Albert és Társa

könyv- és papiráruháza,
Kossuth-utca 11.

Q-fermvaJhi
r t ■■■<■ r i*CTrr?

Eina-bora vassal.
fejSü-ifP*.lyi«yö-tgőlkedSk. Tőrazoyőnyekéa lábbado- 
»6k réazére. fttrizygarjeaztö, irtegerőaitő azer

Kiválóan jő izn.
Több mint 9503 orron elismer® nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trlesst-Baroola.

A gyárakban pedig y* lit, ti, 2 K. 60 fillér.
« ff 4 11 80

3)r. ^Pofifzer Satrafóriuma
és vízgyógylnféxsfs,

Nagyvárad, zllágyi Dezső-u. 7. sz.
____ _____________ Egész éven át nyitva.---------  -----

. Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásv^nv für 
dők, forrólég kezelés, \ ibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód Inhalat,'öt 

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások l? lati éf Ize» csiíznái forré léghízeéísol bámiUtos gyágreredmér.yek. - Kitűnő ellátás, szép betegszS
Áll—J * .................llandó orvosi felügyeletbák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 ős 7 korona.

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonon» éa vezetője.

fll nőségénél fogva bái-mely más teával nem pótolható, mintán 
mnomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felülmulhatlan maiad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

guista-, fűszer- és osemege-kereskedésbeu.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Síje 19 seólg M fillér, wíndee további a*4 3 fillér

vaetegibb betfikkel nyomtatott icé 6 fillér.

válBtzolHak, ha lezUk- 
•égőt Mim beklildetlk.

•jipA feiitteftéMk előre fizetendők.

„DEBRECZEN“
■serkeestősAgének

és
kiadóhivatalénak

Telefon száma
412.

Külön bejárata
utcai azoba első rendű 
ellátással kiadó. Arany
János u ca 20. szám.

Uvelezé# és Házasig.
Szeretnék

megismerkedni egy ideá­
lis lelkű, szegény, de szép 
leánynyal, kit ha egymás 
sai rokonszenveznénk, — 
boldoggá tbnnék. Ajánlat 
.Boldogság“ jeligére a ki­
adóba.

Meghálálom
levelet küldött a kiadóba 
a kívánt jeligére-

pántot é$ Résiét.

legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Ferenc fűszer üzlete 
SH'ivészkert u. 11 Telefon 
874, lK.törmeléicsokolá- 
ittVÖ kr.l lit. jamaikairurn 
80, 1 dg. császár keverék 
tea 5 kr. tea sütemények 
óriási választékiján. 1 liter 
kitűnő KzerjódOkr. 100- 
kg. száraz csertögyfa 1 frt. 
házhoz szállítva.

Kugler cukorkák
eredeti csomagolásban és 
árakon *|tl és 1 kgr. fa és 
selyem do húzókban és cso­
magokban kaphatók Hcge- 
<iis és Sándor cégnél Deb­
recen Kossuth u. 11 sz.

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cziméket a kiadók- 
kér.

A Csapó utcán
egy bolt trafik engedélyei 
kis dó. Cím a kiadóhiva­
talban.

Eladás.
Közönséges

csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Mester hegedű
teljesen kijáts va, tokkal 
és egyého felszerel Sssel, 
ju'ányos áron eladó. Czim 
a kiadó hivatal ben.
A legjobb helyen

egy csinosan berendezet 
filazer üzlet, olcsó ház- 
bérrel sürgősen eladó Hol V 
megmondja a kiadó hl 
ratal.

Posta könyv
ajánlott levelekhez fólár- 
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénzes
levelek vagy utalványhos 
szükséges posta könyv 
fél&rbnn kapható a kiadó­
hivatalban Csapó n. 10 sz

600 darabb
minta értóknéíküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

flyöngélkedök »SSfeSB
maradó gyetmeíek, vérszegények, bégyhdt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkcrrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel ^[almatogenjét.

Az étvágy nö, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend- 
eeer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel fél»
Helmatogent tessék kő ni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.

"1
■S

■&

1 liter petróleum 16 kr.
ÉRTÉS

A közeled karácsonyi 
dúsan felszerelt

s.
pekro ajánlom

Hirdetések:
felvétetnek a kiadóhivatalban.

kr.

#-•-r Fűszer áruimat
következő árak mellett:
kg. mazsola tisztított 72 

„ „ II. rendű . . 32 „
„ papirhéju di$ ... 28 „
„ nagy szemű mazsola 64 .,
„ apró szőlő.................60 „
„ szilva lekvár .... 20 „
„ mák.......................... 36 „
„ szilva..........................16 „

a még itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árak 
mellett lesznek a vevő köz. részére bocsájtva.

Bármily csekély rendelés házhoz szállítva.
Tisztelettel

ES-
Syehbnél-szebh

Telefon 297.

DARVAS MIKSA,
Teleki és Deák Ferenc-utca sarok.

I 1 liter petroleum 16 kr.
á gyáros vevőket keres

nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, miliő, pohárezéktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jelige alatt Mosse Rudolfhoz Prágába 

intézendök.

JCarácsortyi
ajándéktárgyak

kiállítása
Kasxanyitzky Endre

Főtéri üzletében.

esi

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

6?. ec

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migräu csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszilmetb'iére 

1 doboz ára I korona 60 fillér.

ey&Q £©r «Er ekrém,
pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-

nak eltávolítására.
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

ET NAGY ELÁRUSÍT AS. ur
* «»•» dooember lió 31-lg.

K arácsonyi és Újévi ajándékot csak egyedül Nálam lehet OlCSÓM beszerezni
Lessék Tessék, Tessék, Tessék1

** 1* i s» *bb tel« tia leni

Lőwy F. cég, Löwy F. cég, Lőwy F. cégj
Piac-utca 24. a kistemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kij^kS Vűnr&zzJ
nagy képek még, mindig készeinek.

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEif könyvnyomdájában.

mm wem


